



Рубрику ведет Михаил БОЛЬШАКОВ

Запасайтесь витаминами!

КАК ПОМОЧЬ ДОМАШНИМ ЛЮБИМЦАМ ПЕРЕЖИТЬ ОСЕНЬ И ЗИМУ

Мы готовимся к зимнему периоду — надеваем теплые вещи, меняем резину на автомашинах, совершаем и другие нужные действия. А что же наши любимые питомцы? Их тоже надо подготовить к похолоданию и уменьшению солнечного дня. Как это лучше сделать? Об этом сегодня рассказывает заместитель директора ГБУ «Санкт-Петербургская горветстанция» Наталья ПРОКОФЬЕВА.

— Наталья Ивановна, в домах жителей Санкт-Петербурга проживают около миллиона кошек и примерно 300 тысяч собак. Начнем с кошек: что требуется наиболее многочисленному отряду домашних животных в зимнее время?

— Кошки в преддверии зимнего периода становятся спокойнее и заметно линяют. Для того чтобы шерсть животного была густой и блестящей, включите в рацион вашего питомца поливитамины с таурином и биотином.

Собакам осенью требуется больше внимания, ласки и прогулок на свежем воздухе. Ежедневные физические нагрузки на улице обеспечат вашей собаке хорошее настроение.

Понижение температуры также вызывает у собак линьку. Для ее уменьшения давайте собаке поливитамины, богатые жирными кислотами, биотином и витамином А.

Обязательно сделайте питомцам прививки — от инфекционных заболеваний осенью страдают не только люди, но и животные.

— В домах петербуржцев живут, кроме собак и кошек, и грызуны — хомячки, декоративные крысы, морские свинки и другие...

— Грызуны перед наступлением холодов становятся беспокойными и начинают прятать корм в укромных местах (делают

запасы на зиму). Рекомендуется регулярно чистить клетку, иначе ваш питомец может отравиться испортившимися запасами. Ослабление иммунитета и нехватку витаминов можно компенсировать, добавляя в корм зелень и пророщенные зерна.

— У многих дома аквариумы...

— Рыбки и другие жители аквариума требуют особого ухода. Осенью им нужно больше света, поэтому нужно очистить аквариум от лишних растений. Удалите поврежденные и разросшиеся водоросли, которые мешают проникать свету. Проверьте все оборудование, которое обеспечивает жизнеспособность рыб, — фильтры, компрессор.

Обратите внимание на окраску рыб и их плавники. Плохое состояние свидетельствует о неправильном уходе.

Мальков на зиму переместите в другой аквариум.

— А птицы — попугаи, канарейки?

— Птицы чувствуют приближение зимы и готовятся к ней. Недостаток света и витаминов, обильная линька ослабляют организм птиц, поэтому осенью в корм и воду птицам нужно добавлять поливитамины, в пищу включать источники витаминов и минералов — зерновые культуры, пивные дрожжи, рыбную муку.

Птицы осенью и зимой страдают от недостатка света. Включайте по вечерам настольную лампу дневного света — она создаст ощущение продленного дня.



Не забывайте баловать зверушек полезными вкусностями.

Фото Натальи ЧАЙКИ

— И наконец, поговорим о таких домашних питомцах, как холоднокровные — черепахи, лягушки, ящерицы, змеи...

— Черепахи, лягушки, ящерицы, змеи в холодное время года впадают в

зимнюю спячку. Чтобы их организм перестроился без стресса, каждый день плавно снижайте температуру обогрева в террариуме и сокращайте в нем освещение до 4 часов, но не прекращайте полностью.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Если у Мурки проблемы со зрением

На вопросы читателей отвечают специалисты государственной ветеринарной службы.

Статистика говорит, что по количеству обращений в ветеринарные клиники офтальмологические проблемы у животных занимают «почетное» 5 — 6-е место после дерматологических, урологических и других.

В системе ГБУ «Санкт-Петербургская горветстанция» специалист-офтальмолог Виктория КНЫШ ведет прием пациентов по адресам: 2-я Жерновская ул., 46 (горветстанция, тел.: 527-50-45, 527-50-43), и Коломенская ул., 45 (ветклиника Центрального района, тел.: 575-78-80, 575-78-81).

Сегодня Виктория Борисовна ответит на несколько ваших вопросов.



Скажите, пожалуйста, существуют ли породы собак и кошек, которые наследственно предрасположены к заболеваниям глаз?

Виталий СМОРОДИН

— У собак это такие породы, как пекинесы, мопсы, французские бульдоги (брахицефалы). Другая группа риска — породы с избыточной кожей: шарпеи, чау-чау. Имеется категория пород с рыхлой подкожной клетчаткой или с крупной головой (группа молоссов), для которых характерны патологии век и, как следствие, пробле-

мы с роговицей. Также существует предрасположенность к генетическим заболеваниям у отдельных пород. Сюда относятся боксеры, таксы, немецкие овчарки, колли, йоркширские терьеры и некоторые другие.

У кошек предрасположены к заболеваниям глаз экзотическая, персидская и другие породы с короткой мордочкой и выпуклыми глазами.

Учитывая все эти факторы, ветеринарный специалист-офтальмолог должен обследовать ваше животное, чтобы правильно назначить лечение, также будет правильно обратиться к офтальмологу на профилактический осмотр — даже если ничего не беспокоит, — если

вы обладатель шарпея, алабая или мопсика (и других пород, находящихся в группе риска).



Посоветуйте, что делать! Наша любимца, 18-летняя кошка, похоже, стала терять зрение и слух. У нее расширены зрачки — впечатление такое, что она ничего не видит. Стала пугливой, когда берешь ее на руки, хотя аппетит и не пропал. Что с ней, может быть, из-за возраста?

Ирина ЛИВАНОВА

— Чаще всего причина потери зрения в этом возрасте у кошек связана с поражением почек и повышенным артериальным давлением, приводящим к отслойке сетчатки и кровоизлияниям в глазном дне. Данная проблема требует системной терапии, но прежде всего надо поставить точный диагноз. Для этого необходимы: офтальмологический осмотр, биохимический анализ крови, измерение артериального и внутриглазного давления. После получения результата анализов мы поставим точный диагноз и назначим лечение.